

让“景观珍珠”串起美丽生态大运河

——德州大运河文化带建设之我见

□ 张明福

为深入贯彻习近平总书记关于大运河保护传承利用的重要指示精神,2019年2月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《大运河文化保护传承利用规划纲要》,将保护、传承、利用大运河文化资源上升为国家战略。《纲要》明确,要按照“河为线,城为珠,线串珠,珠带面”的思路,构建一条主轴带动整体发展、五大片区重塑大运河实体、六大高地凸显文化引领、多点联动形成发展合力的空间格局框架,并根据大运河文化的影响力,以大运河现有和历史上最近使用的主河道为基础,统筹考虑遗产资源分布,合理划分大运河文化带的核心区、拓展区和辐射区,清晰构建大运河文化保护传承利用的空间布局和规划分区。同年7月,国家出台《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》,为大运河文化带建设指明了方向。2020年4月1日,山东省出台《山东省大运河文化保护传承利用实施规划》,对省内大运河文化带建设制定出详实计划。

目前,德州大运河文化资源保护开发利用工作正在如火如荼的进行,许多德州人对此翘首以盼,德州——这座依运河而兴的千年古城,将迎来历史性机遇。目前,《大运河德州段保护利用总体规划及重点地区城市更新规划设计》初步成果已进入讨

论修改阶段,广大人民群众对大运河的明天充满憧憬与期待。结合德州大运河文化带建设的实际,本人以为,大运河文化资源保护开发利用工作的总体目标要达到——文化景观成珠连串,运河两岸美丽生态宜居。

先说文化景观成珠连串。文化景观是将一个个文化节点打造成一个个鲜活耐看、经得起品赏的景点。大运河在一千多年的通航中,尤其是明清以来的六百多年间,运河两岸自然形成一些水工文化、港船文化、仓漕文化、军屯文化、商业文化、城建文化、世家文化等众多文化节点。对这些文化节点,建议尽量按其发生地在原地保留和展示。一些特别重要但已消失的景点,能恢复的尽量恢复重建,不能恢复重建的也可通过博物馆等方式予以传承。重建和保护每一个景观,必须通过深入挖掘历史文化遗产,还原和赋予文化内涵,使其成为一个个有血有肉、有历史承载力的“景观珍珠”。在恢复重建的过程中,应尽量照顾不同时期、不同内容节点的特点,避免不必要的重复。确定所需建设的文化景观后,可分期分批进行,可以一个一个地建设,但要将其任务尽量细化到沿河县乡的责任制中。这些“景观珍珠”建成后,整个河流就像一条绿色的绸带,将这些“珍珠”串连成一定长度的文化链串,

成为人民群众休闲娱乐和学习历史的好去处。

再说运河两岸美丽生态宜居。美丽乡村建设是近年党中央和国务院重点推进的富民强农工程。通过对沿河建筑规划后整齐划一,实现运河两岸一公里的区域完成美丽蝶变,是两岸人民群众多年来的热切期盼。在上世纪七八十年代,德州运河常年断水,加之众多工业企业排放污水,河道河床垃圾遍布,严重破坏了运河生态环境。近年来,经过持续不断地治理,河道污染问题得到了有效解决,但两岸生态建设和改善沿河居民生活条件仍是今后一个时期的重要任务。德州段运河担负为天津、河北东等地输送黄河、长江水任务,所以必须保证两岸的生态环境。宜居,是大运河文化带建设的另一项重要任务。沿河百姓近40年来因生态环境和地域限制,生活条件改善力度不足,有些街村居民至今仍在低矮潮湿的旧房居住,供水、取暖、如厕等基础设施依然滞后。大运河文化带建设的宗旨是为百姓造福,宜居要求就是要彻底改善运河两岸老百姓的居住条件,使其充分享受到改革发展所带来的丰硕成果。

总之,只有上上下下明确大运河文化带建设的意义要求,党和政府以及人民群众就会在保护、传承、利用大运河工作中形成合力,使大运河文化带建设的速度和质量得到有效保证。

既要“富口袋” 也要“富脑袋”

□ 民评

共同富裕是全体人民的富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕。扎实推进共同富裕,一个重要方面就是要处理好“富口袋”和“富脑袋”的关系,既要家家“仓廪实衣食足”,实现物质生活水平提高,也要人人“知礼节明荣辱”,实现精神文化生活丰富,最终促进人的全面发展和社会全面进步。

今天,精神文化生活的丰富程度已成为衡量人民幸福指数的重要标尺和满足人民对美好生活向往的关键因素。在新的历史时期,我们比以往任何时候都更加需要价值引领、文化滋养和精神支撑。当前,随着经济社会发展和人民生活水平提高,人民群众对精神文化生活的期待也水涨船高。一方面必须提升文明素养、弘扬时代新风、涵养道德情操、培育心灵家园、丰富精神生活,以正确理想信念、价值理念、道德观念自觉抵御精神贫困和心灵空虚,遏制拜金主义、低俗媚俗等不良风气;另一方面必须加大服务供给、优化资源配置,推进城乡公共文化服务体系一体建设,主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题,促进基本公共文化服务均等化,使全体人民共享改革发展成果和幸福美好生活。

总之,引导和推动全社会树立文明观念、提高文明程度、形成文明风尚,才能在实现物质文明共同富裕的同时实现精神生活的共同富裕,从而不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(据《人民日报》)

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY
扶老 助残 救孤 济困

德州福彩中奖情况(2021.11.16-11.22)

- 双色球二等奖1注,奖金为216238元
- 3D一等奖344注

中国福彩销售场所疫情防控指南(一)

一、销售场所内人员预防措施

- 1、工作人员实行健康监测,若出现发热、乏力、干咳及胸闷等症状,及时到就近定点救治医院发热门诊就诊。
- 2、工作人员上下班途中正确佩戴口罩。尽量不乘坐公共交通工具。
- 3、工作人员在销售场所须佩戴口罩,保持勤洗手、多饮水。人与人之间保持1米以上距离,避免人员密集。
- 4、督促提醒彩民进入销售场所时佩戴口罩。建议有条件的销售场所在门口配置体温检测设备、提供一次性口罩。
- 5、认真询问彩民状况,有无中高风险地区旅居史和发热、咳嗽、呼吸不畅等症状。发现发热症状病人,应劝导到就近发热门诊就诊。
- 6、加强宣传教育,设置新型冠状病毒感染的肺炎相关防控知识宣传栏。

扫描二维码可获取更多福彩资讯



热点时评

对年底不立案“零容忍”

新闻:最高人民法院11月23日举行新闻发布会向社会各界承诺,人民法院将坚决巩固深化立案登记制改革成果,全面整治年底不立案问题,对依法应当受理的起诉,切实做到“有案必立,有诉必理”。

评论:整治年底不立案,就是要打通巩固深化立案登记制改革的最后一公里,解决影响人民群众年底立案的痛点、难点、堵点问题。司法为民没有终点,巩固深化立案登记制改革成果永远在路上,惟有将“有案必立、有诉必理”司法为民理念贯彻始终,才能更好实现“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”。

安阳风波扯出旧案

新闻:“安阳狗咬人”风波再有后续,据媒体报道,此番事件中“牵狗的”李小迎,被指“以帮忙办事为由骗取100万元”,并于2013年1月13日因涉嫌诈骗被刑拘,后几经补充侦查至今无果。

评论:有人曾说,狗咬人不是新闻,人咬狗才是。这回安阳的“狗咬人”不仅成了新闻,而且成了没完没了的大新闻。背后的逻辑在于,通过狗事牵扯出了诸多地方权力运行过程中的种种不规范和乱作为。无论是一度逼哭主持人的狗事,还是既复杂又不复杂的刑案追责,都需要一个全面、彻底的调查,来疏解公众由此生出的百般忧虑。

违法失德枉想“复活”

新闻:近日,中演协公布第九批网络主播警示名单,吴亦凡、郑爽、张哲瀚等名列其中。这是首次将违法失德艺人纳入警示名单。文娱产业越发展,违法失德乱象越需整治。

评论:这给演艺人员的政治素养、法律意识、道德观念提出更高要求。对演艺行业出现的违法失德行为,不得包庇纵容;对违法失德艺人复出洗地,必须严防严禁。艺术天地,事业舞台,人生正道,容不得歪风邪气、蝇营狗苟,时刻做到高标准、严要求,心存敬畏、行而知止,慎独慎微、德艺兼修,才有未来。



加大纾困资金支持力度,研究适时出台部分惠企政策到期后的接续政策,推动缓解成本上涨压力……根据11月23日国新办召开的国务院政策例行吹风会的介绍,为贯彻党中央、国务院决策部署,当前一系列切实帮助中小企业渡过难关、增加竞争力的政策举措相继出台,持续为市场注入信心。

中华人民共和国水法

第五章 水资源配置和节约使用

第四十四条 国务院发展计划主管部门和国务院水行政主管部门负责全国水资源的宏观调配。全国的和跨省、自治区、直辖市的水中长期供求规划,由国务院水行政主管部门会同有关部门制订,经国务院发展计划主管部门审查批准后执行。地方的水中长期供求规划,由县级以上地方人民政府水行政主管部门会同同级有关部门依据上一级水中长期供求规划和本地区的实际情况制订,经本级人民政府发展计划主管部门审查批准后执行。

水中长期供求规划应当依据水的供求现状、国民经济和社会发展规划、流域规划、区域规划,按照水资源供需协调、综合平衡、保护生态、厉

行节约、合理开源的原则制定。

第四十五条 调蓄径流和分配水量,应当依据流域规划和水中长期供求规划,以流域为单元制定水量分配方案。

跨省、自治区、直辖市的水量分配方案和旱情紧急情况下的水量调度预案,由流域管理机构商有关省、自治区、直辖市人民政府制订,报国务院或者其授权的部门批准后执行。其他跨行政区域的水量分配方案和旱情



紧急情况下的水量调度预案,由共同的上一级人民政府水行政主管部门商有关地方人民政府制订,报本级人民政府批准后执行。